

全省首届平安浙江 微电影微视频微动漫比赛启动

本报记者 赵知行

本报讯 即日起,全省首届平安浙江微电影微视频微动漫比赛启动。本次大赛由省委政法委主办;省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅、省国家安全厅、省司法厅协办;省社会治安综合治理协会、省电影家协会微电影专业委员会、浙江法制报承办。

本届赛事以“唱响英雄赞歌、护佑人民平安”为主题,运用微电影微视频微动漫形式,展现全省政法战线忠诚履行职责使命,在推进平安浙江、法治浙江建设及加强过硬队伍、深化智能化建设等方面取得的新成绩新风貌,为努力开创新时代浙江政法事业新局面营造良好氛围和舆论环境,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

据了解,赛事分为微电影微视频微动漫比赛、原创政法题材剧本征集以及“我身边的平安英雄”短视频征集三大类。有意参赛者可登录平安浙江网(<http://www.pazjw.gov.cn>)或“浙江省电影家协会微电影专业委员会”官方网站(<http://www.zjwdy.org.cn>)了解大赛详情、参赛作品要求、作品报送方式、报名表下载等具体事项。

863公斤,2200件(箱)! 海关向林业部门移交象牙等濒危物种制品 这是杭州海关史上最大规模的一次

本报记者 王索妮 见习记者 许金妮
通讯员 庄朝曦

本报讯 精致漂亮的鸟笼、温润光泽的手镯、背厚齿薄的梳子……这些看上去灿烂夺目的工艺品,却是以一个个鲜活的生命为代价的——因为它们无一例外都是由象牙制成的。5月14日上午,海关总署与国家林业和草原局在杭州海关举行移交仪式,2200件(箱)、863.69千克,这两个触目惊心的数字,让此次移交成为杭州海关历史上最大规模的一次象牙等濒危物种制品移交活动。

据了解,此次移交的濒危物种制品是杭州海关自2014年以来收缴的,主要包括象牙制品789千克、檀香紫檀65.46千克、豹皮制品5.77千克,以及其他濒危物种制品。“这些濒危物种制品主要是杭州海关近几年通过旅检、邮递渠道截获,以及缉私部门在各类案件查办过程中所得。”杭州海关缉私局查私处副处长王立介绍。

近年来,杭州海关一直在加大对象牙等濒危物种走私制品的打击力度。吴碧荣是杭州关区破

获的一起走私珍贵动物制品案的办案人员,据他回忆,当时,杭州海关驻邮局办事处先后在由意大利、法国等地寄往宁波的多个邮件中查获疑似象牙制品,“虽然每个邮包里的疑似象牙制品不多,收件人和地址也各不相同,看似互不相关,但在短短时间内查获那么多类似的象牙制品,其背后可能不只是普通的违法行为。”杭州海关缉私部门紧紧抓住了这一线索,最终成功打掉了一个从境外大肆走私象牙制品进境的走私犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人10名,查获走私象牙制品73.2千克。此案也成为杭州关区至今破获的最大的走私珍贵动物制品案,被海关总署列为二级挂牌督办案件。

2016年,原国家林业局与海关总署联合印发《海关执法查没象牙等野生动植物制品移交工作方案》,明确了对海关执法查没的象牙等濒危物种及其制品实物,采取移交封存和销毁等处置方式。根据相关要求,杭州海关设立了专门保管象牙制品等贵重涉案财物的精品仓库,由专人负责具体保管,并推广运用RFID物联网射频识别技术,将有源标签与象牙等贵重物品绑定,实行定位跟踪、远程监控,



杜绝毁损、变质、替换、失窃等情况的发生。

对于这批象牙制品移交后的处置,国家林业和草原局野生动植物检测中心主任张伟表示,它们将会被存放在专门保管象牙的仓库里,等待进一步的处置,“大部分会被彻底粉碎,只有小部分具有收藏价值的会被集中保存”。

扫黑除恶有啥不明白,问“康康” 全省首个“扫黑除恶机器人”在永康亮相

本报记者 王小兰

本报讯 “我有扫黑除恶的线索,怎么举报?”“什么样的人算是黑社会?”“黑恶势力保护伞有哪些?”……近日,永康市西站世纪广场上,市民纷纷向“扫黑除恶机器人”“康康”提问,“康康”的专业解答令他们啧啧称赞。当日,永康市西城街道在这里举办扫黑除恶专场法律宣传活动,“康康”一亮相,就吸引了很多市民前来互动。

为打造更加智慧化的扫黑除恶法治宣传和法律服务,永康市委政法

委、永康市司法局联合浙江法制报社、浙江法智科技有限公司,打造了全省首台“扫黑除恶机器人”“康康”。

“康康”最擅长的就是智能法律咨询,它能准确理解各类口语化提问,不仅能用生动浅显的语言解释“扫什么黑”“除什么恶”,还能精准解答刑事、交通、婚姻、房屋买卖等10多个领域的法律问题。“康康”的这项本领背后,是一个强大的“智慧法律大脑”,利用自然语言处理、知识图谱等人工智能技术,结合100多位资深律师智力加持,能够依据法律逻辑引导用户细化

问题,实时呈现最佳法律解答和相关法律依据。

不仅如此,市民还可以通过“康康”视频连线当地的法律援助律师,进行具体个案咨询。另外,“康康”还自带普法学法平台,可以播放各类法治宣传视频和动画片,营造智能、高效的普法学法氛围。

“以前只知道‘扫黑除恶’抓的都是‘大老虎’,今天听了‘康康’的现场普法,才知道‘村霸’也是恶势力的一种,软暴力也是打击内容之一。”在现场与“康康”交流一番后,市民赵先生直夸“康康”聪明。

文明对话正当时

新华社 郑汉根 赵琬微

亚洲文明对话大会即将在北京举行。国际舆论普遍认为,大会为推动亚洲乃至世界文明交流互鉴、促进人民相知相亲提供了新平台,具有开创性意义。深入推进亚洲乃至世界文明对话,正当其时。

“这是我们一直在等待的时刻。”即将出席亚洲文明对话大会的菲律宾新闻部长马丁·安达纳尔如是说。“我觉得亚洲文明对话大会是一个学习彼此文化、传统的时机。”

这次大会邀请亚洲47个国家的代表与会,实现对亚洲国家的全覆盖。大会将举办规模盛大的亚洲文化嘉年华和亚洲文明周活动,充分展示亚洲文明的多姿多彩。对话大会诸多创新性举措,将让亚洲各国在消除文明隔阂、促进文明相融方面迈出更大步伐,让亚洲国家间更加亲近。

这次大会立足亚洲,面向世界。大会还邀请了拉美、欧洲等其它地区的代表,就文明交流进行广泛探讨。亚洲拥有世界三分之二的人口、1000多个民族,作为拥有多样文明的大洲,积极推进文明对话,将让亚洲在维护世界文明多样性方面作出良好示范。

推动文明对话,还将夯实人类实现持久和平发展的基础。当今世界面临百年未有之大变局,恐怖主义、地区冲突、民粹主义等各种挑战不断,不同国家如何平等相待?不同文明如何和谐共处?显然,“文明冲突”“文明优越”等言行,只会将世界引入歧途。不同文明实现和合共生,才是世界应有图景。

文明对话可以增进了解和友谊,促进相知和互信,有利于和平理念更深入人心,各国谋求发展的合作更加顺畅。“我们生活在一个存在动荡和危险的时代,我们必须首先维护人这一主体和社会正义,除了通过文明间对话来实现这个目的,别无他法。”即将出席亚洲文明对话大会的希腊总统帕夫洛普洛斯这样评论。

在历史长河中,中华文明的智慧和担当,为推进不同文明交流互鉴作出重要贡献。海纳百川、和而不同、四海之内皆兄弟等理念,为文明和谐相处提供独特的思想启发。从玄奘西行到鉴真东渡,从郑和下西洋到古丝绸之路的和平延伸,从将“一带一路”建设成“文明之路”的努力到亚洲文明对话大会的举办……中国推动文明互鉴与交融,始终不渝,路越走越宽。

花团锦簇的初夏,文明之花在北京竞相开放。“多彩、平等、包容”的新型文明观,赢得更多的世界回响。文明互鉴交融的更加深入,将让世界文明百花园更加繁盛,助力人类命运共同体的梦想照进现实。

打击侵权假冒犯罪 浙江警方绝不手软

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈德怀 卢一伟

本报讯 昨日,省公安厅发布了2018年打击侵权假冒犯罪的工作情况。

2018年,全省公安经侦部门结合重要时点、敏感节点,先后部署开展了整顿春节市场秩序“春雷”行动、打击假药犯罪“云鹤”行动、打击互联网涉假犯罪“云剑”行动等,掀起我省打击侵权假冒犯罪的一波波高潮,沉重打击了侵权假冒犯罪的嚣张气焰,有效净化了我省的市场环境和市场秩序,有力维护了企业的合法权益。

据悉,全省公安机关2018年共立侵权假冒案件991起,破案714起,抓获犯罪嫌疑人1700名,涉案金额逾5亿元。期间,各级公安机关将严重危害民生健康、威胁生产安全、损害浙商美誉、实施跨境犯罪等领域作为重点,集中优势警力,强化侦查措施,侦破了跨国销售假冒“VICTORIA'S SECRET”香水案、假冒“阿迪达斯”等品牌运动童裤案、特大跨省生产销售假冒“正泰”产品案等一大批重特大侵犯知识产权犯罪案件。

本报职业道德监督电话:0571-85310013